

2 热点透析 Hot Dialysis

谁在建? 谁在打? 谁在查? 高尔夫球场十年治违调查

国家发展和改革委员会、国土资源部5月19日通报了北京、云南、辽宁、宁夏4个省(区、市)5起违法占地、违规建设的高尔夫球场案件:北京老河湾投资有限公司、云南省腾冲雅居乐置业有限公司、云南省腾冲鸿立投资公司、沈阳千湖体育运动公司、三弦(宁夏)世界穆斯林林城公司等违法占地、违规建设高尔夫球场案。通报称,这些新建球场项目都违法占用耕地,并以农业示范园、旅游度假小镇、生态度假村、体育公园或生态园为名建设。

■ 新华网记者 欧甸丘 白靖利

5起违法占地、违规建设高尔夫球场案件19日被国家发展改革委、国土资源部通报。近段时间以来,多地国土部门再次掀起整治土地违法的浪潮,违建高尔夫球场将成为整治重点。

不过,令人费解的是,2004年至今,国务院办公厅及有关部委对高尔夫球场建设下达了近十道禁令,高尔夫球场却是越建越多。那么,到底是谁在建高尔夫球场?谁在打高尔夫球?谁来查违规建设的高尔夫球场?

谁在建? ——地产“反哺”高尔夫

2004年1月,国务院下发《关于暂停新建高尔夫球场的通知》,要求各地暂停新的高尔夫球场建设,清理已建、在建的高尔夫球场项目,规范已建高尔夫球场的运营并加强督促检查和指导工作。

2006年,高尔夫球场被国土资源部、国家发展改革委列入《禁止用地项目目录》。

2011年6月下旬,国家发展改革委、监察部、国土资源部、环境保护部等11部委再次联合发出《关于开展全国高尔夫球场综合整治工作的通知》,要求各地必须在6月底前把所有球场名单及违规球场清理整治情况上报国家发展改革委。

记者发现,十年来,国务院及中央各部委先后下发近十条禁令。然而,地方兴建高尔夫球场的热潮并未因此受到太大影响,“未批先建”、违规审批成为绝大多数高尔夫球场的招数。到底谁在顶风违规作案?记者调查发现,违建高尔夫球场大多与地产项目相连,不少地产开发商用高尔夫球场为地产项目“镀金”,借以大幅提升地产项目“附加值”或聚集人气。

媒体曾曝光,海南岛西海岸的一个建设

▶▶▶ [上接 P1]

透视 2014 经济体制改革五大着力点

在金融体制改革中,意见提出“加快推进利率汇率市场化改革”“注重发展熟悉当地情况、特色鲜明的地方法人银行”“处理好金融创新与金融监管的关系,促进互联网金融健康发展”等。亚洲开发银行中国代表处高级经济学家庄健认为,要力促金融多元化,力促其对实体经济的支持,难点还是如何平衡金融创新和风险管控。

积极推进价格改革, 让价格信号更加灵敏准确

“抓住当前物价水平总体稳定的时间窗

▶▶▶ [上接 P1]

转型时期的挑战与机遇

早在2011年,贵州省委省政府提出“一看三打造”战略。今年上半年,贵州省委省政府又提出茅台集团要实现“三个转型,五个转变”。由此不难看出,不管大势如何,调整转型,是茅台集团深化改革、科学发展的必然。贵州省委省政府的号召也为经销商的战略转型指明了方向。

转型,检验着经销商的行动

要解放思想,抢抓机遇。袁仁国董事长曾不止一次在各种场合讲过一句话:解放思想,黄金万两!这句话应用到当前的转型时期尤为恰当。

改革开放的历史就是一部思想解放史。改革开放每前进一步,都是以思想解放为先导;每一次的转型升级,都是以思想解放为原

普及茅台文化的窗口,打造成“相识相知,沟通交流,团结互助,合作发展”的平台 积极探索茅台协会发展的新思路

■ 本报记者 张建忠 樊璞

河北省国酒茅台品鉴收藏协会会长、国酒茅台(河北)俱乐部理事长、河北飞天进出口有限公司董事长李秋水在抓协会工作中表示,将尽心竭力,为各位会员、为广大消费者做好服务,努力将协会打造成推广、普及茅



占地达8000亩的地产项目中,开发商规划了其中1000亩作为高尔夫球场。该项目已经建成的在售别墅价格,达150000元平方米左右,洋房均价7000元左右。而距离这个项目不远处的另一个带有已建成高尔夫球场的公寓则每平方米价格达到2.5万元。

“高尔夫球场本身不赚钱,但对地产项目带来的升值作用绝对厉害。”广东省某房地产业内人士说,“一个18洞的高尔夫球场,投资建设成本至少1亿元,每年维护费用超过1000万元,且不论固定投资的回收,光每天的维护成本就需要近3万元,按照打一场球1000元的价格计算,一天要至少30个人来消费才能勉强收回运行成本。”

“先有高尔夫给地产‘镀金’,地产再‘反哺’高尔夫,才不至于亏本。”业内人士道出了其中的奥妙。

此外,在“地产升值”的预期下,除了地产企业,不少大型国企、银行也打着投资农业项目、体育公园等旗号,以合法的名义租用农民土地、城市绿地,转而建起高尔夫球场。

一个高尔夫球场,其实是开发商牟取暴利、地方政府渴望政绩形象等诸多利益冲动的交汇点。

谁在打? ——请领导吃饭不如请领导打球

郭丽岩指出,4月份CPI降至18个月以来的最低点。当前是全面推进价格改革的有利时机,尤其是价格扭曲较为严重、改革需求极为迫切、调价方案已酝酿多时,调价负面影响可控的重点领域,要把握好时机积极推进。

国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,价格是市场经济最重要的信号和杠杆,要抓住推进价格改革难得的时间窗

口,积极稳妥推进资源性产品和交通、电信、医药、医疗服务等价格改革。”意见明确提出,凡是能通过市场竞争形成价格的,要坚决交给市场。

郭丽岩指出,4月份CPI降至18个月以来的最低点。当前是全面推进价格改革的有利时机,尤其是价格扭曲较为严重、改革需求极为迫切、调价方案已酝酿多时,调价负面影响可控的重点领域,要把握好时机积极推进。

国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,价格是市场经济最重要的信号和杠杆,要抓住推进价格改革难得的时间窗

口,积极稳妥推进资源性产品和交通、电信、医药、医疗服务等价格改革。”意见明确提出,凡是能通过市场竞争形成价格的,要坚决交给市场。

郭丽岩指出,4月份CPI降至18个月以来的最低点。当前是全面推进价格改革的有利时机,尤其是价格扭曲较为严重、改革需求极为迫切、调价方案已酝酿多时,调价负面影响可控的重点领域,要把握好时机积极推进。

国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,价格是市场经济最重要的信号和杠杆,要抓住推进价格改革难得的时间窗

口,积极稳妥推进资源性产品和交通、电信、医药、医疗服务等价格改革。”意见明确提出,凡是能通过市场竞争形成价格的,要坚决交给市场。

郭丽岩指出,4月份CPI降至18个月以来的最低点。当前是全面推进价格改革的有利时机,尤其是价格扭曲较为严重、改革需求极为迫切、调价方案已酝酿多时,调价负面影响可控的重点领域,要把握好时机积极推进。

国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,价格是市场经济最重要的信号和杠杆,要抓住推进价格改革难得的时间窗

三亚某高尔夫球会推出的限量版体验卡和商务卡分别高达50万元和80万元;深圳某高尔夫球场会员费至少10万元以上,会员每场收费350元,非会员每场1490元;云南省西双版纳某高尔夫球会个人终身记名会籍的公开发售价格为30万元/张……那么,谁在消费这场“少数人的盛宴”?

不久前记者在采访“会员卡消费”时,曾以预约打球为由,致电北京某知名高尔夫球俱乐部,一名工作人员告诉记者,以个人名义办理会员卡需要交纳65万元的入会费,若以公司名义则需148万元。办理会员卡后享受终身待遇,每次打球只要280元,而且绝对不会对外泄露身份,他说,“由于我们这里条件好,申请会员的人很多,来打球的要是公司企业的高层,要就是政府领导。”

云南一位经常与政府部门打交道的钱先生告诉记者,他与政府人士谈事情也比较喜欢去打球,而且很值。“打球是最好的(勾兑机会),就算打9洞的,一次下来也得一两个小时吧,什么事情都‘勾兑’完了。”而对于官员来说,打高尔夫是一种身份和地位的象征,“所以都喜欢去”。

一位精于高尔夫球运动的企业老板透露了他的生意秘诀:“请领导吃饭不如请领导打球,不打不相识,一挥杆,一个关系就建立起来了,好多生意都是在打球过程谈成的。”

口,使价格信号更加灵敏准确,才能更好地发挥市场对资源配置的决定性作用。同时,在改革中要兼顾民众的承受能力。

构建基本民生保障服务体系, 让发展成果惠及民众

改革不仅关系国家发展,而且与每个人生活息息相关。意见要求,以保基本、兜底线、促公平为核心,深化教育、文化、医药卫生、社会保障、住房保障等领域改革,构建基本民生保障服务体系。

“基本民生保障服务体系的提出,是对以

公司的小利益和眼前利益,也要维护茅台品牌的大利益和长远利益。我把这种思维方式称之为“茅台思维”。思维方式决定行为方式,行为方式决定结果。“茅台品牌”是一种高度,只有建立与茅台品牌“高程相等”的思维方式,才能真正做到与茅台结成“命运共同体”,同呼吸、共命运,风雨同舟!

紧跟茅台转型步伐, 坚定不移践行“八个营销”

“八个营销”是茅台集团决策者高瞻远瞩的战略思维,不止具有现实性,还具有前瞻性和长远性,具有长久、深远的指导意义。“八个营销”贯穿了一个核心理念,把消费者视为恩人。围绕这句话去做市场,营销工作就一定能做好!

茅台品牌蕴含着巨大的生产力。十几年的营销实践证明,“八个营销”就是激发、释放这个生产力的一把金钥匙。“八个营销”的巨大营销力,曾经为茅台创造辉煌,我坚信,用“八个营销”落实转型升级,茅台将迎来

新一轮的大发展。

回顾我公司和我们茅台俱乐部的发展历程,实际就是宣传、弘扬茅台文化的过程,就是积极践行“八个营销”的过程。我们创立的“俱乐部+经销商+专卖店”的模式,让消费者在充分了解茅台酒的商品价值、文化价值和品牌价值之后,形成发自内心的高品质认同,也为我们培养了高忠诚度的客户群体。

谁来查? ——公然违法球场成执法盲区

在最严格的土地保护制度下,尽管国家明令禁止新建高尔夫球场,尽管国土资源部等多次挂牌督办并通报违规建设的高尔夫球场,为什么没能遏制违建现象?

记者了解到,目前对于违法建设高尔夫球场等土地违法问题,执法主体为国土资源部门,但是作为政府的直属部门,大部分情况下遭遇“无权执法”的尴尬。一名县级国土资源局局长向记者大吐苦水:“违法违规的项目,我们不想批,但是一把手二把手一句话过来,不得不批,否则就是‘影响发展大局’。”而且,由于自身没有执法权,即便发现了违法违规情况,国土资源部门也必须联合其他具有执法权的部门联合执法,很多时候就不了了之了。

此外,对于已经曝光的违法违规项目,目前处罚措施有限,许多地方往往只能罚款了事,这并不能遏制背后利益巨大的高尔夫项目。有的项目虽然已被处罚100次,但照样“第101次”开球。有的违建高尔夫球场则直接绕开立项和规划的监督,披着“体育公园”“休闲设施”的外衣堂而皇之地建设、开业。

2013年,新华社曝光了国家级风景区和华东战略水源地的浙江淳安县千岛湖湖畔违规高尔夫球场填湖围地,对千岛湖水质和环境造成不良影响。尽管经过相关部门多次处罚,但是在缴纳罚款后,这个违规建设的高尔夫球场项目继续营业。

这种对已经“煮熟米饭”的高尔夫球场采取罚款了事的做法,似乎反而成了违建球场的“激励机制”。更严重的是,一些地方政府的姑息放纵,一些拿着“贵宾球卡”打球官员的“暗中相助”,成了违建高尔夫球场的“保护伞”。

往各项具体惠民政策的整合,通过制度安排强化为政府责任。今后政府要减少对微观经济的干预,加大对基本民生保障的投入,让城乡居民普遍享受到基本公共服务。”张立群认为。

庄健分析,保基本、兜底线、促公平的思维符合中国国情,民生改善不可能超越经济发展阶段。政府首先要兜住底,让社保安全网实现全覆盖,让低收入者生活有基本保障,形成制度安排,并稳步推进收入分配改革,在教育、就业等方面更加注重机会公平,才能让民众更好更公平地共享改革发展成果。

新一轮的大发展。

回顾我公司和我们茅台俱乐部的发展历程,实际就是宣传、弘扬茅台文化的过程,就是积极践行“八个营销”的过程。我们创立的“俱乐部+经销商+专卖店”的模式,让消费者在充分了解茅台酒的商品价值、文化价值和品牌价值之后,形成发自内心的高品质认同,也为我们培养了高忠诚度的客户群体。

最后,与大家分享:
不懂感恩,再优秀也难以成功;
不懂行动,再聪明也难以成功;
不懂合作,再拼搏也难以成功。

因为感恩,我们永远不会放弃茅台;因为信仰,我们永远不会放弃茅台。作为茅台经销商,我们时刻不忘感恩茅台,时刻不忘奉献茅台。特别是在茅台调整转型时期,更要承受折磨和打击,苦练内功,夯实市场基础,一旦转机出现,就一跃而起!

茅台,凝聚着我的梦想,实现“茅台梦”就是实现我的“中国梦”。我始终坚信:国酒茅台之树常青!茅台的明天一定会更加辉煌!

桑海:从沉寂的荒滩到律动的热土

■ 袁陵文 / 图

感动:拓荒创业写就的激情岁月

60年前,这一带30多华里,杂草丛生,荆棘遍野,而且常有虎狼出没。老一辈桑海人满怀改变山区落后面貌的雄心壮志,从五湖四海来到这里开荒,栽桑种粮。凭着一颗红心,两双手,艰苦创业,一片片低洼荒滩被他们开垦出来,种上粮食;一座座荒山被他们开垦出来,栽上桑树;给这片沉睡千年的红土地带来了勃勃生机,实现了“当年栽桑、当年养蚕、当年缫丝、当年织丝绸”,受到国务院和周恩来总理的表彰。朱德委员长从1962年到1966年三次亲临江西蚕桑场视察。当年的江西蚕桑场可谓是“绿荫盖红壤,桑林似海洋”,风一吹碧波荡漾,犹如碧绿的大海,“桑海”因此扬名。

自豪:艰苦奋斗带来沧桑巨变

60年岁月如歌,60年沧桑巨变。经过几代桑海人的艰苦奋斗,开拓创新,昔日这片红色沃土已被建设成为经济繁荣、人民安康的幸福热土;桑海集团也从一个以传统农桑生产为主的农场,发展成为一个医药制造业比较优势突出、产业特色明显的多元化大型企业集团。

桑海职工群众的物质文化生活也同样取得了巨大的变化。从只有两间平房的工人文化馆到现在占地面积达18000平方米、高九层大楼的工人文化宫,从挂在电线杆上的有线广播站到现在家家户户都通的有线电视网,从举办舞会、放电影等单一的文娱活动到现在开展篮球联赛、文艺晚会、书画展览等丰富多彩的文体活动,无处不反映着桑海与时俱进所取得的巨大变化。那么请跟随我们的镜头一起分享桑海集团职工丰富多彩的文化生活。

黄昏,夕阳的余晖和灿烂晚霞透过葱郁的香樟枝叶洒在桑海老年门球场和邻近的灯光篮球场上,和风吹过,阵阵樟树花香,令人心旷神怡。在老年门球场上,老人们优雅地挥动球杆,享受进球带来的快乐;而在灯光篮球场上,则是青年人龙腾虎跃的身影,在球迷们的喝彩声中,一个接一个球飞进球框。

门球和篮球运动在桑海集团都有很好的群众基础,桑海老年门球队早在1986年就已成立,经过20多年的发展,桑海老年门球队已由当初的一支发展现在的八支,由于球队的增多,桑海集团又拨专款在南昌济生制药厂居民小区内新修了一个门球场。桑海老年门球队可是一支光荣的球队,他们先后多次在省、市组织的门球比赛中获奖。桑海篮球队比门球队组建得更早,而且参与的人数更多,现在桑海集团几乎每个企业都有自己的篮球队,每年一次的由桑海集团主办的“迎国庆桑海篮球联赛”已成为桑海人国庆长假的最大看点和亮点。

桑海集团工人文化宫大楼坐落在桑海集团总部的繁华商业街中心,是桑海集团职工双休日和假期休闲娱乐的好去处。每当双休日,文化宫便十分热闹起来。在封闭而又宽敞明亮的图书阅览室内,人们在安静地看书学习;在棋牌室内,人们在聚精会神地对弈,他们当中可是藏龙卧虎呵,有人曾在在全国性比赛中都获得过亚军的名次;在乒乓球室内,人们正在激烈地搏杀,桑海集团的女子乒乓球队可不要小瞧,她们可是南昌市乒乓球女子团体甲级队呵。

憧憬:大鹏展翅托起桑海最耀眼的朝阳

春天的早晨,阳光明媚。在宽敞整洁的桑海大街上,勤劳敬业的桑海人纷纷奔向自己的工作岗位,开始勤劳的一天。

桑海人的新目标是省政协委员、桑海集团党委书记、董事长、总经理张京生提出的桑海集团“十二五”奋斗目标:在“十二五”规划内,桑海集团将实现年工农业总产值16亿元,年销售收入12亿元,力争综合实力进入全国医药行业前25名。同时,实现集团投资主体多元化,积极培育出一个上市公司。



摄于1958年,江西蚕桑场1958年成就展览上,老一辈桑海人青春美丽而又灿烂的笑容。

各菜大小项目融资借款, 网百万起贷
地域不限, 个人、企业均可
金融世家豪丰投资
手续简单 利率低 放款快
咨询电话: 028-68801888